

## **"Česko svítí modře", Jihomoravský kraj a Moravská galerie v Brně s ním!**

Moravská galerie v Brně se připojuje ke 2. ročníku osvětové kampaně "Česko svítí modře", nad kterou převzal záštitu hejtmán Jihomoravského kraje JUDr. Michal Hašek a Asociace krajů České republiky. Na výraz porozumění a podpory lidem, kterých se tato problematika dotýká, organizujeme osvětování přízemí tří hlavních budov MG – Místodržitelského paláce (Moravské náměstí 1a), Pražákova paláce (Husova 18) a Uměleckoprůmyslového muzea Moravské galerie v Brně (Husova 14) v noci z 2. dubna na 3. dubna 2015.

Symbolickým modrým nasvícením ústřední části budovy krajského úřadu na Žerotínově náměstí v Brně se Jihomoravský kraj ve čtvrtek 2. dubna 2015 navečer připojí k osvětové kampani „Česko svítí modře“, která má zvýšit povědomí veřejnosti o problematice autismu.

Druhému ročníku celorepublikové kampaně poskytl záštitu hejtmán Jihomoravského kraje Michal Hašek a také Asociace krajů České republiky. Kampaň vyjadřuje podporu lidem s poruchami autistického spektra (PAS) a jejich blízkým. Většina problémů, se kterými rodiny s dětmi s PAS a dospělé osoby s PAS žijí, vychází z neinformovanosti veřejnosti. Podle odhadů žije v České republice na 100 000 osob s PAS. Autismus však neovlivňuje život jedné osoby, ale celé rodiny, ve které osoba s PAS žije. S odsuzováním okolí, s neadekvátní zdravotní a sociální péčí, se sociální izolací, s nezájmem těch, kteří by zájem mít měli, se tedy potýká až půl milionu obyvatel naší země.

„Jsem rád, že se k akci připojují i jiné instituce. Účast přislíbila Moravská galerie v Brně, čímž děkuji panu řediteli Janu Pressovi za pohotovou reakci na moji prosbu,“ řekl náměstek hejtmána Marek Šlapal. Jihomoravský kraj dlouhodobě podporuje organizace věnující se lidem s poruchami autistického spektra. Podpora se týká rané péče, denních stacionářů, osobní asistence, sociální rehabilitace či chráněného bydlení. Z letošního krajského rozpočtu se jedná o částku pro tyto organizace ve výši téměř 7,5 milionu korun, částky ze státní rozpočtu administrované Jihomoravským krajem pak představují dalších 13,5 milionu korun.

Kraj je také zřizovatelem Základní školy na Štolcově v Brně, největší školy na území České republiky věnující se výhradně vzdělávání žáků s autismem.

Další informace <http://www.nadejeproautismus.cz/partneri/>

**Kampaň "Česko svítí modře" pořádá platforma Naděje pro Autismus, [www.nadejeproautismus.cz](http://www.nadejeproautismus.cz)**  
**FB: Posviťme si na autismus**  
**Kontakt: [nadejeproautismus@seznam.cz](mailto:nadejeproautismus@seznam.cz)**

---

**Autismus** - porucha autistického spektra (PAS) je zdravotní, neurovývojové postižení, ovlivňující psychický vývoj člověka. Jedná se o stále diskutovanější problém současné

společnosti a to jak z hlediska závažnosti tohoto handicapu, tak z hlediska četnosti jeho výskytu.

**V současnosti žije s tímto handicapem víc než 1,6 % populace Evropy.**

**„Dítě nebo člověk s autismem nerozumí svému okolí, nechápe časoprostorové vztahy, nerozumí emocím druhých a trpí tzv. sociální dyslexií. Protože se nedokáže vcítit do druhých, nechápe ani, jak a proč s ostatními komunikovat. Selhává v představitosti, plánování činností, imitaci a hře, sebepojetí. Jeho vývoj je tím výrazně narušen. Nechápe sociální interakce i pochvalu, proto selhává v motivaci k učení se novým věcem. Z toho plyne problémové chování. Takový člověk prožívá mnoho úzkostí, které bez odborné pomoci nedokáže překonat.“**

**Mgr. Romana Straussová**

**Autismus (PAS) – celoživotní handicap člověka, který je v 70% kombinovaný, dle epidemiologických průzkumů postihuje:**

- **každé 80. narozené dítě;**
- **70 000 000 osob světa;**
- **na 100 000 občanů České republiky;**

**Nejnověji v oficiální zprávě ze srpna roku 2014 uvádějí USA prevalenci 1:68, v případě chlapců dokonce 1:42.**

Na základě těchto údajů přistoupil prezident Barack Obama k podpisu dokumentu, kterým se zavazuje vyčlenit z federální pokladny 1.3 miliardy amerických dolarů v příštích pěti letech. Tyto finance budou určeny na výzkum příčin vzniku autismu, monitoring prevalence autismu a školení zdravotníků s cílem včasného rozpoznání autismu. (zdroj:<http://www.autismspeaks.org/>)

**Lidé s PAS dokážou s adekvátní podporou žít plnohodnotný život a obohatit společnost svým jedinečným, originálním vnímáním světa. Jejich vzrůstající počet je společenskou výzvou.**